Интеграция образовательных областей: «Познание», «Коммуникация», «Чтение художественной литературы», «Социализация», «Музыка», «Художественное творчество».
Цели:  закреплять знания о диких животных, повторять материал об особенностях жизни леса и его обитателях; учить рисовать ежа.
Планируемые результаты: иметь представление о растениях и животных леса; соблюдать правила поведения в лесу; выполнять рисунок ежа по инструкции педагога и по образцу.
Ход занятия:
1.Вводное слово:
Сегодня мы откроем тайну,
Ведь в жизни нашей часты чудеса,
Секрет лесных чудес необычайных
Узнаем мы за полчаса.
Орешек знанья тверд, но все же
Мы не привыкли отступать.
Нам расколоть его помогут
Волшебные слова:
Хотим все знать!

Догадайтесь, о чем идет речь:

Богатырь стоит богат,
Угощает всех ребят.
Ваню земляникой,
Таню – костяникой,
Машеньку – орешком,
Петю – сыроежкой,
Костеньку – малинкой,
Васю – хворостинкой.       

Кого же назвали в загадке богатырем?(ЛЕС) (Показать иллюстрацию с изображение леса)

2.Беседа:

     Лес – это семья различных растений. Если приглядеться к зеленой стене леса, можно заметить, что лес как многоэтажный дом, каждая семейство занимает свой определенный этаж. 
- Как вы думаете, какие  растения занимают самый верхний этаж. (ДЕРЕВЬЯ)
-Какие деревья вы знаете?
 Под деревьями растут кустарники. Они ниже дерева.
- Как вы думаете, чем кустарник отличается от дерева?
- Что занимает самый нижний этаж леса? (ЦВЕТЫ, ТРАВА, ГРИБЫ, ЯГОДЫ).
- Как вы думаете, а кто еще обитает в лесу? (ЖИВОТНЫЕ)
Отгадайте загадки о лесных животных, найдите их на картинках.
На овчарку он похож.
Что ни зуб – то острый нож!
Он бежит, оскалив пасть,
На овцу готов напасть.   (ВОЛК)

Всех зверей она хитрей, 
Шубка рыжая на ней.
Пышный хвост -  ее краса
Этот зверь лесной? (ЛИСА)

То орех, то шишку
В дом несет детишкам.
Летом – рыжий огонек,
Зимой – серенький дымок: (БЕЛКА)

Все говорят, что я похож на папу.
Такой черно-бурый,
Такой косолапый…
Но только и папа похож на меня:
Такой же охотник до меду,
Как я!                      (МЕДВЕЖОНОК)


У него в полосках спинка
Хвостик легкий, как пушинка.
Все запасы, как в сундук
Прячет в дупла … (БУРУНДУК)

Кто подушечку с иголками
Обронил в лесу под елками?
Что с ней делать, я не знала.
Долго думала, стояла,
А подушечка … сбежала. (ЕЖ)

СЛОВО МУЗЫКАЛЬНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ.

Воспитатель:  Разнообразен животный мир нашего леса: здесь можно встретить крупных и мелких животных, насекомых, птиц. Одни животные на зиму впадают в спячку ( ЕЖИ, МЕДВЕДИ,) другие делают запасы  (БУРУНДУКИ,БЕЛКИ).

- Всегда ли человек справедлив по отношению к лесу? Назовите правила поведения в природе

3. Игра «Экологический светофор» (Фонарики) Красный цвет – опасность, желтый – ситуация выбора, зеленый – нет вреда природе.
 Ситуации:
1. Валера достал ножик и хотел содрать бересту, чтобы разжечь костер.
2. В прошлый раз Валера с товарищем посадил по краю оврага кустики ивы и решил полить их, поэтому захватил с собой ведро.
3. Олег и Валера решили покататься на велосипедах. Рядом был лесопарк. Когда они въехали в лес, то специальные дорожки, где можно ездить очень узкие, а вдоль них высокая трава и цветы. «Как же быть? – задумались они. – Можно ли здесь кататься?

Воспитатель: Я надеюсь, что вы всегда правильно поступаете, по отношению к природе.
Слава Г. и Ваня А. читают стихотворение:
Мы любим лес в любое время года,
Мы слышим речек медленную речь…
Все это называется природа,
Давайте же всегда ее беречь!

В лугах ромашки солнечного цвета,
Такие, что светлей на свете жить.
Природой называется все это,
Давайте же с природою дружить!

СЛОВО МУЗЫКАЛЬНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ. (Медальки)
(По дорожке я иду,
Всем улыбку раздаю, 
Улыбнись и ты скорее
Вместе будет веселее).

4.Игра «Подари улыбку!»

5.Подготовка к рисованию
Мы с вами сегодня нарисуем веселого ежика. Он проснулся после зимней спячки и ему скучно одному, нарисуем ему друзей. 
Начинать рисовать ежа нужно с туловища.
- На какую геометрическую фигуру оно похоже. 
Потом пририсовываем мордочку и лапки, ушко. – На что они похожи?
Когда рисунок закончен, приступаем к раскрашиванию. Краска не должна выходить за контур изображения, иначе рисунок будет неаккуратным.
Младшие ребята рассматривают заготовку своего рисунка. Что вам нужно дорисовать? (ИГОЛКИ, ГЛАЗИК.)
6. Зарядка – релаксация. Прослушивание музыкальной физминутки выполнение упражнений.
7. Самостоятельная работа 

8. Анализ работ 
- рассмотрите все рисунки, чьи рисунки получились самые аккуратные и выразительные. О чем мы с вами беседовали сегодня?
 
9. Музыкальная игра «С ежиком мы нашим…»

(Считалка , маска с изображением ежика).

